

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Огорина Дмитрия Евгеньевича
«Обучение иностранному языку взрослых с использованием социальной
сети на основе формирования учебной самостоятельности»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания
(иностранные языки, уровень профессионального образования)

Диссертационное исследование Огорина Д.Е. посвящено разработке вопросов обучения иностранному языку взрослых с использованием социальной сети на основе формирования учебной самостоятельности. Актуальность данной работы не вызывает сомнений, так как интернет пространство становится важнейшим контекстом жизнедеятельности современного взрослого человека, а социальная сеть является неотъемлемым пространством его повседневной коммуникативной деятельности, при этом уровень информационной свободы, присущий интернет пространству жизнедеятельности взрослого, означает и высокий уровень свободы и необходимости коммуникативного взаимодействия как на родном, так и на иностранном языке, в связи с чем в процессе дополнительного иноязычного образования взрослых социальная сеть становится важнейшим средством их самореализации, формирования и проявления их учебной самостоятельности, которая является базисом их учебной иноязычной деятельности.

Следует отметить корректность и точность формулирования научного аппарата исследования: четко определены цель, объект, предмет, гипотеза, задачи, которые впоследствии решались, основываясь на избранных методологических положениях. Научную новизну и теоретическую значимость диссертационной работы отражают положения, выносимые на защиту. Для решения обозначенной проблемы исследования Дмитрий Евгеньевич предлагает разработанную методику обучения иностранному языку взрослых с использованием социальной сети в системе дополнительного образования, основанную на формировании их самостоятельности. В исследовании выделены проектировочный, организаторский, оценочный, рефлексивно-корректировочный компоненты учебной самостоятельности взрослого человека, совокупное формирование которых обуславливает формирование иноязычной коммуникативной компетенции взрослых. Соискатель уточняет понятие учебной самостоятельности взрослых как интегративной основы обучения иностранному языку.

В процессе ознакомления с работой возникли следующие замечания и вопросы: 1) Почему в качестве основного средства обучения выбрана социальная сеть, а не другие более электронные традиционные средства обучения? 2) Что нужно изменить в (добавить к) разработанной методике, чтобы её можно было реализовать на базе других социальных сетей?

Указанные замечания, однако, не снижают общей ценности работы Онорина Д.Е. и не влияют на главные теоретические и практические результаты исследования. Выводы, сделанные автором, представляются весьма современными и убедительными. Достоверность теоретических результатов работы подтверждается экспериментальными данными, представленными достаточно убедительно и четко.

Таким образом, опираясь на вышеизложенное, можно сделать вывод о том, что Онорин Д.Е. проявил исследовательскую самостоятельность. Диссертация является законченной научно-квалификационной работой. Она соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г., №. 842 (пп. 9-14), а её автор, Онорин Дмитрий Евгеньевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.02 – Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования).

Отзыв на автореферат составил:
кандидат педагогических наук,
доцент отделения
иностранных языков
ФГАОУ ВО «Национальный
исследовательский Томский
политехнический университет»


Николай Александрович Качалов

Адрес: 634050, г. Томск,
пр. Ленина, 30
Тел.: 8(3822701777) 1938, 5138
e-mail: kachalov@tpu.ru

Подпись Качалова Н.А. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета
ФГАОУ ВО «Национальный
исследовательский Томский
политехнический университет»


О.А. Ананьева

27 сентября 2018 г.

